BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE HOTELLERIE

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Ce formulaire est un document de travail. Vous ne devez y porter aucune annotation ou rature.
A la fin de I'épreuve, il sera remis au surveillant ou i 'examinateur.

I. STATISTIQUE 1. PROBABILITES
Moyenne, variance, écart type Si A et B sont incompatibles . (AU B) = P(4)+ P(B)
F=1 x; o Flx)= lZ(:c, -%) =lZ,’? () Dans le cas général : P(A U B)= P{4)+ P(B)- P(A~B)

”n n n -

=t = =t PA)=1-pP(4) : PQ)=1 : P@)=0
G, = "l'(x)
Dans le cas équiprobable :

Dans le cas d'un regroupement en classes : Nombre d'éléments de 4

1 = 1 Z 1 s 2 2 P4)= ' ala
= —Z"'X' (x) = _Z"'(x' _}.)2 =_Zn,_x,. () Nombre d'éléments de

n 4 n n

. ALGEBRE
A. SUITES ARITHMETIOU IES.i SUITES GEOMETRIQUES C. EQUATION DU SECOND DEGRE
Suites arithmetiques Soierln a. b, cdesnombresréels. az0. et A = b - dac.
Premierterme up . N, =M, +a | ¥, =ug+na L'équation ax’ +bx+c=0 admet:
- si A >0, deux solutions reelles

n{n+1) =-—b+JX et —b—JK

X] X+ =
2 2a T, 2a

1+ 24---+n=

- si A = 0. une solution réelle double

Suites géomériques =X = ’%
Premier terme ty . ttp.y = b0, ity = Hb” - si.A < 0. aucune solution reelle.

. -
Sib=l. Sp=tab+h+--rb = —p SiAZO,arz+bx+c=a(_x—xl)(.r—x3).
Sib=1 S, =n+1

B. IDENTITES REMARQUABLES

(a+b) —a” +2ab+b- . (a-b) =a° -2ab+h”

a” -b" =(a+b)a-b)
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IV. ANALYSE
A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

int=0 Sixe]-x.+x[ et y €]0.+x[,

Ine=1 v=expr=e" équivauta x=lny

Inab = Ina+inb

a e =1
In—=lIna-inbd

b ush _ a b
e =¢ e

a

ea-b _ 4

Tk

4

B. LIMITES USUELLES DE FONCTIONS

Comportement a l'infini
\q
lim Inx=+x

¢
ina =xlna

Croissances comparées a Uinfim

im —=+x

X=~=»+2C
. >+ X
Iim ¢ =+x - nx
c—>+0 lim — =0
X v t—>+ X
lim ¢ =0 ¢
(==

e

lim — =+
n

X~+x X

Inx
iItm

Y—++X X

(Comportement a l'origine

liminx = -x

v=s{}

< . n entier naturel

—= 0. n entier naturel non nul

C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formulcs ci-dessous peuver.: servir 3 fa fois pour caiculer des dénvées et des primiuves)

1. Dérivées et primitives des fonctions usuelles

}' (x) f(x) Intervalle de validité
k 0 J-x.+x[
x ] ]—:c,+:c[
. neN° ™! ]»x,+x[
} 1
- - s }-=.of ou Jo.+x]|
-l;- ne N ——%'- J-x.0 ou Jo.+x]
x ‘
1
0.+x
Jr 2Jx o=
l .
Inx - ]0.+x[
x
e et ]—x_+x:[
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2. Opérations sur les dérivées

-

(u+‘v) =u +v
(k) = ks’

(wv) =u'v+uv

u' . . ..
—. u a valeurs stnctement positives
n

n-1t ,

(u") =mu u



